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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

 
Aos treze dias do mês de novembro do ano de 2024, às 19:00, seguindo o programa 

de reuniões, os membros deste Conselho Municipal de Turismo da Estância 

Turística de Paraibuna, se reuniram no salão da Casa da Agricultura, sito na 

Av. Dr. Lincoln Feliciano da Silva, 276, centro, conforme convocação feita 

para esta data e com a presença dos que rubricaram a lista de presença, dando-

se assim início a reunião. 

A presidente Sandra agradeceu a presença de todos e informou que a ata será 

aprovada através de enquete no grupo. Nesta noite foi apresentado o inicio 

dos trabalhos da segunda revisão do Plano Diretor de Turismo Sustentável da 

Estância Turística de Paraibuna.  A Srta. Daniela Cassal, Turismóloga fez uma 

apresentação em slides do trabalho iniciando pelo Inventário e que analisou 

a plataforma e também foi criado um Indice Inteligente o que irá facilitar a 

busca. Sra. Solange Barbosa, Diretora do Depto. de Planejamento, Gestão e 

Turismo teceu os comentários necessários. Comentou que seria postado no grupo 

o Decreto 4218 criando o grupo de gestão da revisão do Plano e que seria 

formada a equipe de voluntários para este trabalho através de inscrições. 

Sra. Solange elogiou o grupo do Comtur pois com o primeiro Plano Diretor de 

Turismo, Paraibuna conseguiu se elevar à categoria de MIT(Município de 

Interesse Turístico) e com a revisão do Plano, Paraibuna conseguiu passar 

para a categoria de Estância Turística. A equipe técnica executora atual para 

a segunda revisão está formada e os validadores são os membros do Comtur, a 

Sociedade Civil organizada e entidades ligadas ao turismo que também podem 

ser convidados, Sebrae, Sesc, Sesi, Sinhores, a RT Rios do Vale e a AMVALE 

também poderão contribuir neste processo. Sra. Solange explicou que o fato de 

termos 3 anos para revisão é um tempo bom para realizar a revisão, será um 

trabalho extenso e importante pois dele dependerá a manutenção do título de 

Estância. Um dos detalhes importantes na revisão do Plano, é a colocação de 

prazos de execução nos projetos apresentados, coisa que não foi feita. Vice 

Prefeito eleito, Sr. Tales Vitorio, presente à reunião, informou  que a 

Prefeitura tem o compromisso com o Ministério Público de fazer o Plano Diretor 

do Município e que em breve uma empresa específica será contratada para tal 

e até 2026 este Plano deverá estar pronto.  Após esta apresentação, Presidente 

Sandra comentou sobre três cadeiras de segmentos no Comtur que não estão indo 

bem e que serão analisadas as alterações (Comunicação, Educação e Bares e 

Restaurantes). Comentou também que a próxima reunião do Comtur será dia 10 de 

Dezembro e será feita a confraternização dos membros e expositores 

participantes dos eventos do ano de 2024 e neste dia iremos entregar os 

certificados. Em seguida, Sandra comentou que na reunião anterior foi sugerido 

pelo Sr. Alexandre a destinação de verba para contratação de agência de 

propaganda e marketing para divulgação dos eventos. Comtur irá enviar oficio 

para a Fundação Cultural abordando este assunto e será feito follow up 

constante. Nada mais tendo a ser discutido, a presidente agradeceu a todos e 

deu encerrada a reunião. Na ausência da secretária, eu Sandra Claro, lavrei 

a presente ata. 

     Sandra Maria Claro dos Santos 

                        Presidente 

 








